湖

1900户乐居"无碍"空间

湖州超额完成"十四五"残疾人家庭无障碍改造目标任务



기구 佐 H

本报讯"卫生间用着还习惯吗?""比以前好太多了,现在洗澡、上厕所自己就能完成。"9月1日上午,安吉县残联的工作人员走进小袁家,开展无障碍改造项目的上门回访工作。面对工作人员的询问,小袁笑着回答。因儿时的一场意外,小袁不幸高位截瘫。母亲年

事渐高,照顾他愈发吃力,这让他 看在眼里、急在心里。好在,前不 久工作人员结合他的实际需求,量 身打造了无障碍卫生间。

用5年时间为全市1800户以上残疾人家庭实施无障碍设施改造,是《湖州市"十四五"残疾人家庭无障碍改造项目实施方案》明确的目标任务。记者从市残联获悉,截至目前,全市已完成1900户残疾人家庭无障碍改造,超额完成目标任务。

在改造对象选择上,我市遵循 "最低生活保障和低收入家庭、一户 多残家庭、老残同户家庭、符合危 房改造条件家庭、重度残疾人家 庭、其他残疾人家庭"的优先顺序确定年度实施对象,确保资源向最需要的群体倾斜。为了让改造更贴合需求,各级残联组织综合考量残疾人的身体状况、家庭环境、对无障碍设施的依赖程度及改造意愿,"量体裁衣"制定改造方案。同时,在项目资金总量不变的前提下,根据残疾人个性化需求合理调配资金,助力他们更有质量、更有尊严地生活。

"没想到现在生活能这么便利!"谈及改造后的新家,南浔区菱湖镇残疾人小费忍不住红了眼眶。他回忆,此前村残协工作人员主动上门,和他商量无障碍改造事宜。

起初,他并未抱太大期望,但工作人员一次次上门沟通细节,让他对这场免费改造逐渐充满期待。改造后的家不仅无障碍硬件齐全,还配备了适配辅具,日常出入、行动都变得方便了。

"量身定制的家庭无障碍设施,是打通服务残疾人家庭'最后一米'的关键。"市残联表示,项目实施以来,我市在残疾人家庭无障碍改造项目中累计投入约1600万元,基本解决了残疾人居家行动难、做饭难、如厕难、洗澡难、出行难等急难愁盼问题,持续增强全市残疾人的获得感、幸福感、安全感。

铭记·传承



昨天,长兴县煤山镇新时代文明实践所联合槐坎小学、新槐村举行红色思政课活动,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。300多名师生与党员代表来到新四军苏浙军区纪念馆,举行升旗仪式,聆听老兵讲述抗战故事,铭记抗战历史,传承红色基因。

己者 吴拯 摄

青年与乡村,在这个时代同频共振

一村里来了CEO系列报道引发社会广泛关注和热议

记者 吴建勋

记录乡村变革浪潮中的青年创新力量,感知乡村蓬勃向上的生机活力。自7月1日起,湖州日报、南太湖号客户端推出《村里来了CEO——湖州乡村职业经理人成长观察》融媒体系列报道,聚焦10名乡村CEO的奋进历程,深刻描摹湖州乡村新变。9月2日,系列报道以《看过世界的归乡青年,在余村种出"未来"》圆满收官。

该系列报道推出以来,迅速引发社会广泛关注和热议。大家表示,这组报道以独特的视角和温暖的笔触,真实记录了乡村职业经理人这一新兴群体的成长,让人深切触摸到湖州乡村振兴的时代脉动。

作为中国美丽乡村发源地的湖州,应当如何示范引领,乡村运营成了关键。如今,通过系统化运营,乡村的多元价值被不断发现。文旅、研学、乡创……展示出越来越广阔的发展空间。随着乡村投入的日趋加大,乡村运营的意义和价值不断得到凸显和放大。

·断停到凸亚和放入。 在此背景下,主流媒体如何以 内容创新回应时代课题?这组系列报道应时而生。2个多月来,主创团队深入践行"四力",走进田间地头、乡村院落,通过蹲点调研,深度对话黄彬彬、沈一婷、陈谷、丁洁、夏橡栋、倪威、汪颖、胡敏、陈鸳鸳、丁文文10名乡村CEO,记录下"乡村运营官"的实践与思考。

该系列报道以"文字+图片+访谈视频"形式,在"报、网、端、微"全媒呈现,迅速得到学习强国等主流平台的推介,还被众多商业媒体转载。这一内容创新之作成功出圈,特别是在青年群体中产生较大共鸣,社会反响强烈。

上月中旬,在浙江农业农村创新创业大赛中,黄彬彬凭借"窑里青年文产赋能整村运营模式"项目,一举斩获一等奖和最佳人气奖。这名北大硕士研究生,用2年多时间交出了一份骄人的整村运营答卷。她说,乡村CEO今年成为国家认定的新职业,令他们倍感振奋,"我们在乡村找到了实现青春价值的舞台,感谢媒体的深度关注"。

"70后"陈谷是本系列中最年长的乡村CEO,他将一座"空心村"

打造成网红打卡地。他所打造的小瘾半日村,年接待游客量超45万人次。"从产业筑基到文化铸魂,再到推动共富",陈谷的乡村理想正一步步成为现实。

"这组系列报道,用细腻的文笔 和独特的音视频展现了乡村CEO这 一群体在湖州乡村的成长,每篇报 道都写得很生动,引人入胜。"市农 业农村局党委副书记、副局长施经 表示,这些年湖州各地探索实践乡 村运营新模式,专业乡村运营团队 超百个,还出台全国首个乡村运营 地市级地方标准。

山风依旧,但"白杨"已新枝勃发。报道中的另一位主角——CEO村支书夏橡栋,在5年时间里,通过乡村品牌运营让白杨村成功出圈。他说:"这次报道也为我们注入了信心,我们村要吸引更多年轻人回来。你们的报道让白杨人看到了更好的家乡,也让更多的人认识了白杨。"

面对传承千年的桑基鱼塘,如何书写"鱼桑新卷"?面对老牌避暑胜地,如何再造"山海奇缘"?8个不同的村,又如何实现"抱团运营"?记者穿行一个个乡村,记录火热的青春

故事,也展现出一幅幅诗意栖居的乡村画卷。所报道之地也让不少专家学者、大学生、网友心向往之。

浙大城市学院新闻与传播学院院长沈爱国教授认为,该系列报道是主流媒体践行价值引领的又一力作,为新时代乡村破圈传播提供新典范,体现了"大手笔、大视野、大情怀"。他指出,报道不仅关注个体奋斗,也紧贴乡村发展趋势;不仅倾听CEO的奋斗故事,也关切CEO的急难愁盼,让大家感受到中国乡村全面振兴的一股活力和生命力。

"通过对这一新职业群体成长的观察,为乡村全面振兴提供一定的启示和借鉴。"浙江省乡村建设促进会会长蒋文龙表示,该系列报道紧贴热点,具有鲜明的时代特征,将青年入乡、乡村振兴等时代主题巧妙地结合在一起,激发了大家对乡村发展的浓厚兴趣和对乡村振兴的由衷赞叹。

看完收官之作《看过世界的归 乡青年,在余村种出"未来"》,湖 州师范学院研一学生蒋雨涵在南太 湖号客户端留言:"青年与乡村,是 彼此成就的美好相遇。"

"国际工匠"闯荡全球有帮手

▲▲ (紧接第1版)

针对企业交付期短的情况,指导其合理安排生产计划与手册申报时间,帮助企业如期交货。

同样受益于海关加工贸易政策

的还有浙江金特新材料科技有限公司。作为一家专业生产变压器铜带、变压器铝带等产品的高新技术企业,自铜类相关产品税政变化以来,企业出口铜产品面临成本增加、利润压缩等问题。为

此,湖州海关实施"一企一策"精准服务,引导其借鉴行业龙头企业先进工艺和管理模式,规范残次品、边角料申报,帮助企业减少申报差错。同时,对铜制品内销实行最长按季度集中纳税申

报。在湖州海关的帮助下,该企业引进先进生产线,提升产品品质,使其产品远销日本、韩国、中东、南美等国家和地区。今年上半年,企业出口额超2700万元,同比增长149.64%。

关于新华路、湖东路、外环东路、二环东路、白鱼潭二路、外环北 路、紫云一路、紫云路中压管道改造项目的施工延期公告

由于新华路、湖东路、外环东路、二环东路、白鱼潭二路、外环北路、紫云一路、紫云路涉路施工项目(原工期:2025年7月17日—2025年8月29日)现场施工工艺复杂,施工无法按时完成,因此需进行施工延期。

一、施工延期时间: 2025年9月3日—2025年9月20日 二、施工地点: 新化路(外环左路, 二环左路, 湖左路(一

二、施工地点:新华路(外环东路-二环东路、湖东路(二环东路-东湖路)、外环东路(新华路-环城南路)、二环东路(新华路-二里桥路)、白鱼潭二路(白鱼潭路-外环北路)、外环北路(白鱼潭二路-大东路)、紫云一路(大东路-紫云路)、紫云路(紫云一路-环城北路)

三、交通管制措施:对新华路、湖东路、外环东路、二环东路、白鱼潭二路、外环北路、紫云一路、紫云路局部车道进行封闭施工,剩余车道车辆正常通行。施工期间会对周边道路交通造成一定的影响,请通行该路段的车辆提前选择绕道通行或按施工区域现场交通标志指示通行,自觉服从交警和现场管理人员的指挥。

特此公告!

湖州市住房和城乡建设局公用事业管理处 湖州市公安局交通管理支队 2025年9月3日

无拖欠农民工工资公示

由兰溪市金泽建设有限公司承建的南浔古镇旅游基础设施提升及水系环境整治项目—刘氏梯号南侧建筑修缮工程于2021年1月10日竣工验收,工程已按时足额支付农民工工资,如有疑异,请在30日内,拨打监督电话:

- 1、企业劳务负责人电话:18686150983
- 2、建设领域农民工工资主管部门投诉电话:0572-2333

兰溪市金泽建设有限公司 2025年9月3日



讲述人: "浙BA"湖州队队员卢俊杰

"浙BA"的热风吹遍浙江大地,我们湖州队 刚与诸暨队拼完一场硬仗,明天又要迎战杭州 队。在这段时间里,我常常想起故事开始的地方。

小学里我是练田径的,每天跑步、训练。直到四年级看了电视剧《篮球火》,开始爱上篮球。那时被男主角苦练运球的镜头点燃了热情,便抱着爷爷给我买的篮球,练习运球。

后来,我常常在篮球场玩到天黑,其间遇到了带我走进篮球世界的师父——当时吴兴区篮球队队长王冲。他教我篮球知识,带我参加篮球比赛。那时,我虽然打1号位,但在高手如云的成人比赛中,我的经验和组织能力还不足以支撑全场。但王冲教练给了我打2号位的机会,我甩开心理包袱果断进攻,场均砍下20多分,最终帮助球队夺得全省亚军。这次经历让我信心大增,也明白了信任与机会对球员的意义。

回想最初接触篮球时,我打球很"独",只顾自己进攻,大家不愿意配合我,后来我意识到,篮球不是一个人单干,而是一个团队的战斗。于是,学着从"独狼"转变为懂得组织、信任队友的1号位。高中3年,我带领湖州信息

工程学校球队拿下市属联赛三连冠; 大学在湖州职院, 5年校内 正式比赛未尝一败。

这次代表湖州队打"浙BA",对我们来说是荣誉之战,也是一次全新挑战。尽管组队时间短,队员来自不同区县,平时各有工作,战术执行力和默契度存在不足,但大家始终在努力调整,加强配合,哪怕输球也从没互相抱怨。

作为球队的控卫, 我深知这个位置的意义——不需要得分最多, 但必须是球队最清醒的大脑。我要快速判断进攻节奏, 记住每个队友最舒服的接球点, 在失利时第一时间稳住军心。在我看来, 篮球教会我的不仅是技术, 更是如何用团队力量托起更多梦想。

过去参加的比赛,场下观赛者不多,如今的"浙BA"场场爆满,门票要靠抢,这远远超出我们的想象。作为在湖州本土成长起来的球员,能看到这样的场面,我从心里感到高兴和骄傲。

特别要说说我们的后援团,无论是在湖州主场山呼海啸的助威,还是远征客场时看台上那抹熟悉的湖州蓝,都让赛场上的我们感受到了力量。前几日,主场打诸暨队输了,不少网友默默发来支持和安慰的话语。这一切,都是篮球的魅力,把一群素不相识的人连接了起来。

比赛还在继续, 无论胜负, 我都会为湖州拼搏到底。

,而祈祷到底。 (记者 姚玲利 整理)

再见,老兵

武警湖州支队退役士兵近日离路返乡,告别军旅生涯。临别之际,战 友们深情相拥。 记者 俞黎新 指



高温将卷土重来?

预计周五开启晴热模式

记者 忻 媛

本报讯 昨天,市气象台雷电、暴雨预警齐刷刷拉响。尤其是发布暴雨黄色预警后,又将其升级到橙色。

据悉,受强对流云团影响,昨天全市出现分散性雷阵雨天气,时空分布不均,短时降雨强度较大。截至昨天17时,吴兴埭溪、长兴虹星桥和安吉南部均出现了100毫米以上的

大暴雨。最大雨量出现在虹星桥 后羊村站,达到129.1毫米。

受雷阵雨影响,昨天湖城 气温进一步下跌,14时气温已 经跌至29℃以下。

接下来天气如何?据市气象台预测,今天,我市为多云到阴有时有阵雨或雷雨的天气。明天多云,午后局部雷阵雨,随着副热带高压的北抬,气温又将回升。预计周五,晴热模式再开启,最高气温将达到36℃左右。

▲▲ (紧接第1版)

截至目前,我市2个批次共有 12个项目入选该类项目清单, 目前已陆续启动申贷程序。

市建设局介绍,我市将结合中心城区城市设计和名

城保护规划,科学划定重点 区块,力争年内完成城市 "水晶客厅"等方案设计, 并同步动态更新项目库,优 化重点片区,形成"项目储 备一融资对接一落地实施" 的闭环推进机制。

湖州绿水青山成"国家名片"

▲▲ (紧接第1版)

以"竹、云、泉"三胜和"清、静、凉、绿"四优著称,被誉为"世界近代建筑博物馆",也是中国"四大避暑胜地"之一。

德清县介绍,去年11月, 经国家邮政局审定,莫干山列人 首批 2025 年纪特邮票发行计划。此后,当地迅速启动邮票图案公众推选工作,通过网络投票的方式,从 14 处候选景观中遴选出代表性景点,并特邀清华大学美术学院教授程向军执笔设计,融合自然美景与人文历史,以艺术形式呈现莫干山风貌。

□ 本期值班终审:郑嵇平

二审:陈 栋

—版

一版责编:朱 琦

新闻热线:96345

3线:96345 发行热线:23

发行热线:2399731 2399732

公告热线:2399787

₺:2399787

广告热线:2023998